Conseil d’école du 11 février 2014
Début : 18h
Secrétaire de séance : Mme Pillet
Présents : 
Le DDEN : Mr Auger
Représentant de la mairie : Mr Coquillat
L’équipe enseignante : Mme Periers, Mme Pillet, Mme Chigot, Mme Régnault et Mme Malapert. Mr Perrin, Mr Lorieux, Mr Bernard, Mme Lascaud (AVS)
Les représentants des parents : Mme Latour, Mme Mathé , Mme Lescoffier, Mme Arlot, Mme Malatré,  Mme Godignon
Invité : Représentant de la gendarmerie , Mr Barthomeuf

Membres excusés :      Mme Barranco IEN


Rappel ordre du jour :
· La sécurité des locaux de l’école.

· La vie scolaire :  

• effectifs

• suivi des actions

· Le budget de l’école

· Les travaux à réaliser et les achats.

· Questions diverses 

1)  La sécurité des locaux de l’école

Exercice incendie : À venir
Au dernier CE nous avions demandé s’il était possible d’avoir un avis des pompiers sur l’organisation des évacuations ; Mr Salak devait demander au commandant des pompiers de vérifier le plan d’évacuation. Mr Coquillat se renseigne.

PPMS : Mr Salak a prévu de réunir les écoles de Mehun pour harmoniser les PPMS. Mme Regnault soulève le problème du lieu de regroupement qui doit avoir une superficie de 1 m² par personne.
2) La vie scolaire :

● Effectifs :
Rappel : les inscriptions auront lieu en mairie début avril, après l’inscription les parents doivent obligatoirement procéder à l’admission à l’école sur rendez-vous.  ( Attention les périodes d’inscription peuvent être modifiées….)
A l’heure actuelle : 144( 24,3 él./classe    
Pour la rentrée 2015 nous attendons 141 élèves ( 23.5 / classe       ( 28,2 / classe après fermeture.

2014/2015 : pour l’instant
30  CP  

26 CE1 

31 CE2 

27 CM1

27 CM2  




 ( Double niveaux dans plusieurs classes
● Suivi des actions :


Actions terminées :
· Travail sur l’écriture avec mr  Rousso pour les CP, CP/CE1, CE1/CE2 ; CE2/CM1
· Travail sur des œuvres de l’arthothèque en lien avec l’écriture

· Projet M’ Tdents avec les CP

Actions en cours :
- projet jardin qui va s’étendre avec les plus grands : dans le cadre du projet d’école sur la citoyenneté : travail en collaboration avec les services de la mairie pour les parterres devant l’école.

les enseignants demandent s’il est possible d’avoir rapidement les bacs pour pouvoir planter les bulbes.

- dans le même cadre : projet de travailler avec le menuisier sur la fabrication d’un meuble mobile pour ranger les jeux de cours ( Activités Pédagogiques Complémentaires

- Projet ruche : décoration dans le cadre des APC.



   Journal avec les CM2 dans le cadre des APC et correspondance avec IUT.
-Concours : dessine-moi la ferme (CM1) : Résultat début mars pour la première sélection. Si la classe arrive dans les 10 premiers, le concours se poursuivra  par un vote sur internet.
- Participation aux écoles qui chantent pour les classes de  CE2/CM1 et CM1/CM2

- Travail avec Mme Harel de l’école de musique.

- Travail sur la citoyenneté avec la SNCF pour les CM1 et CM2

Travail sur le respect des règles de vie commune et sur la gestion des temps informels

-dire bonjour, au revoir, limiter le bruit dans les temps informels : couloirs….

-respecter le travail des autres : femmes de ménage….

Le climat au sein de l’école ne satisfait pas l’équipe enseignante, beaucoup de bagarres et d’insultes, manque de respect entre les enfants et même envers les adultes, dégradation des locaux et du matériel… les plus grands ayant beaucoup de mal à respecter les règles de vie en collectivité. 
Pour améliorer l’atmosphère des récréations, l’organisation a été modifiée : les élèves du premier étage descendent maintenant à la première sonnerie. Des zones de jeux vont être délimitées, des zones pour les enfants punis aussi. Les passages aux toilettes pendant le temps de récré sont régulés (les enfants ont tous la possibilité d’y passer avant de descendre en récré)
Un travail avec l’infirmière scolaire et avec les gendarmes a débuté en janvier. Il porte sur la violence, qu’elle soit verbale ou physique et concerne surtout le cycle 3.
Des problèmes se posent aussi pendant les temps périscolaires ( rendez-vous avec le service enfance pour voir ce que l’on peut mettre en place conjointement.

Dernièrement, des problèmes de discipline importants ont aussi été constatés dans le bus.

Il est important que les parents n’alimentent pas les rumeurs qui circulent à la sortie de l’école et qui ne font qu’accentuer le mauvais climat. Mme Pillet rappelle que le discours des parents sur l’école et sur les enseignants devant les enfants est important, que les désaccords ne doivent pas être exprimés devant eux. Le comportement des enfants à l’école en dépend souvent.

Actions à venir :
-Classe de neige en mars 2014 pour les CM2.

- Initiation Zumba le samedi 15 février à 15h  pour financer le voyage scolaire. Salle prêtée gracieusement par la mairie.
- échange CM2/6ème : découverte  du collège : 2 visites sont prévues pour travailler sur la transformation de la matière avec des classes de 6ème  + repas au self
-Visite du Sénat pour tous les CM1 et CM2 le 11 avril.
-Projet autour du canal avec d’autres écoles pour la classe des CM1/CM2 avec l’objectif de fabriquer un recueil.

-Défit eau : fabrication d’une charte sur l’utilisation de l’eau qui pourrait être diffusée à tous les habitants de Mehun.
- travail sur sécurité routière, APER… place du Château
-  fête école : 13 juin  
RAPPEL: pas de pont de l’ascension 

● Les évaluations :

 Les évaluations départementales  CP auront lieu la semaine de la rentrée.
3) Le Budget et la coopérative scolaire :

Dépenses : 
600€ d’abonnements et achats de livres.

300€ de cotisation à la MAIF

220€ de transports

Rentrées :

1 045€ de photos

958€ de cotisation à la coopérative scolaire

 4) Les travaux et les achats :
● Mme Régnault demande des bombes de peinture pour délimiter des zones de jeux
● Il n’y a toujours pas de verrous sur les portes des toilettes (le changement de toutes les fermetures des portes des toilettes avait été annoncé au conseil d’école du mois de mars 2013) (( Les services techniques sont passés cette semaine pour faire des devis pour changer complètement les WC: changement des toilettes)
( Mme Régnault demande où en sont les « négociations » pour  récupérer le local utilisé par le club Vélo. Mr Coquillat va se renseigner. 
( Mme Régnault demande si l’installation du  détecteur de présence devant la porte d’entrée est toujours prévue. ( Normalement oui.
5) divers :

- Mme Régnault rappelle que le conseil d’école n’est pas un tribunal, que les questions individuelles concernant un élève en particulier ou une situation de classe particulière doivent d’abord être posées à l’enseignant concerné. Chaque enseignant est disposé à prendre rendez-vous et à rencontrer les parents. Elle rappelle aussi que la communication est importante et que la collaboration parent-enseignant est primordiale.
-Des parents demandent s’il est possible de créer une page ou un forum de discussion pour les parents  sur  le blog de l’école.
Réponse de Mme Régnault(pas de création de pages pour les parents, il est important de privilégier les contacts directs quand cela est possible. Sinon de nombreux moyens existent déjà( adresse mail de l’école, téléphone, cahier.
-Le blog de l’école est en fonctionnement. L’adresse est dans les cahiers de liaison. Les photos sont protégées par un mot de passe. 

Les parents peuvent y trouver des informations sur ce qui est fait à l’école mais aussi le compte-rendu des CE, les menus de cantine…

Dans la rubrique info parents vous trouverez aussi des informations données par l’association des culottes courtes ou des représentants de parents d’élèves comme le compte rendu des réunions du comité de pilotage sur les rythmes scolaires….
6) Remerciements:

Nous adressons nos remerciements : 
À l’association des culottes courtes et les parents pour  - le don de 200€ pour la classe de neige.

      - les dictionnaires et livres offerts.

À  la mairie pour
- l’aide apportée à la classe des CM2  lors de la vente des sapins de noël

- la participation financière au voyage des cm2
- le meuble de direction

À Mr Rousso pour tout son travail bénévole et  son investissement dans le projet de l’école sur l’écriture.
Fin du conseil d’école : 19h15
